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Носки «Флора» 
Дизайнер: Minttu Wikbergin 
Источник: журнал Arabia Novita SUKKALEHTI 2021 

В авторском прочтении в носках «Flora» стебли декоративных цветов вяжут жаккардом, а цветы 
вышивают по ввязанному полотну, имитируя петельки.  Стопа носка вяжется легким текстурным 
узором, что придает ей забавную трехмерную поверхность. 

Орнамент «Флора», создан Эстери Томулой, одним из самых известных дизайнеров Аравии, в 
1970-х годах. Посуда с этим орнаментом разработана Ulla Procopé на рубеже 1970-х и 1980-х 
годов. Сладкие полевые цветы красиво смотрятся на кувшинах и чашках, а также на 
тарелках. Подобные темы, вдохновленные природой, были особенно близки сердцу Томулы. 

Уровень сложности вязания: 
средний *** 

Направление вязания: 
От манжеты к мыску;  
Описание составлено для вязания на 5 чулочных 
спицах; 
! Внимание: описание составлено для 
высокого носка. Высота паголенка - примерно 
до середины икры! 

Размер: 
38/42 

! Внимание: описание ориентировано на ширину 
стопы, соответствующую указанным размерам. Длину 
стопы легко регулировать путем провязывания 
меньшего или большего количества рядов в схеме II!  

Пряжа:  
Novita Venla (75% шерсть, 25% па; 420 м/100 г) 

Количество и Цвет:  
(010) белый, чуть менее 100(100) г 
(372) полынь, около100 г 
примерно по 15 - 20 г  
(285) шафран 
(170) синий 
(764) люпин 

Спицы:  
чулочные 2,5 мм 
Дополнительно: 

• Маркеры
• Бросовая пряжа или держатель петель
• Гобеленовая игла

Плотность вязания: 
31 п. жаккардом = 10 см 

Конструкция носка: 
• От манжеты к мыску
• Пятка - бумеранг
• Ленточный мысок

Техника и приемы вязания: 
• Эластичный набор петель
• Вязание по кругу
• Жаккард без протяжек, вяжется по схеме

круговыми рядами
• Лицевая гладь в круговых рядах
• В поворотных рядах лицевая сторона вяжется

лицевыми петлями, изнаночная сторона -
изнаночными петлями.

• Скрещенная резинка 1*1
Примечание 
Обязательно прочитайте описание прежде чем 
приступить к вязанию. Оригинальное описание 
составлено для чулочных спиц, но легко может быть 
адаптировано к методу Magic Loop. 
Внимательно следите за распределением петель на 
спицах, т. к. их количество меняется в зависимости 
от вязания разных частей носка. Цифры для большего 
размера указаны в скобках. Цветом выделены 
комментарии переводчика. 

Секция с убавками. 
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ОПИСАНИЕ: 
Паголенок. 
Пряжей белого цвета наберите 84 (88) п. и разделите 
петли на четыре спицы по 21 (22) п. Точка перехода 
на новый ряд находится между I и IV спицами. 
Замкните вязание в круг и вяжите скрещенной 
резинкой 1*1 (1 лицевая за заднюю стенку, 1 
изнаночная) примерно 2,5 - 3 см, затем вяжите 1 ряд 
лицевой гладью, при этом прибавьте равномерно 
 4 п. = 88 (92) п. 

Продолжайте вязать лицевой гладью. Свяжите 10 р. 
прямо, затем в каждом 6-м (9-м) р. сделайте 6 (4) раз 
по 2 п. убавки сзади носка = 76 (84) п. Вяжите белой 
пряжей на высоту 13 -14см. Далее вяжите по схеме 
узора I, начиная с 1-го ряда.  
После 22 – го ряда отрежьте все нити, кроме белой и 
добавьте нить цвета полыни. Вяжите в высоту 53 
ряда, при этом делайте убавки в точках, отмеченных 
на схеме.  

*! В схеме приведены все ряды для вязания жаккардом. 
Если вы желаете полностью повторить носок, 
задуманный автором, вяжите ряды 1-20 только белым 
цветом, в дальнейшем по вязанному полотну выполните 
вышивку по петлям, согласно схеме жаккарда. Начиная 
с 21 – го ряда вяжите жаккардовый узор белым цветом 
и цветом полыни. 
!! Чтобы убавки сзади носка были на одном уровне - в 
конце ряда провязывайте 2 вместе лицевой с наклоном 
влево на спице IV и в начале следующего ряда - 2 п 
вместе лицевой на спице I.! * 

Пятка. 
После всех убавок на спицах = 64 (72) п.  
Перед вывязыванием пятки перераспределите петли 
поровну на 4 спицы = по 16 (18) на каждой. 
Отрежьте нить белого цвета и продолжайте вязать 
пряжей цвета полыни на спицах IV и I. (Петли со 
спиц II и III временно отложите на держатель 
петель) 
Провяжите лицевыми петли со спицы I. Затем 
поверните работу и начните вязать укороченными 
поворотными рядами на спицах IV и I.  

! Автор предлагает немецкий способ вязания 
укороченных рядов, вы можете воспользоваться любым 
удобным способом!   

Начните изнаночным рядом. 

Ряд 1: переведите нить вперёд, снимите 1-ю п. как 
изн., переведите нить над спицей за работу и  
потяните (это создаст двойную п. = ИДП), изн. до 
конца ряда, ПР 
Ряд 2: переведите нить назад, снимите 1-ю п. как 
изн., переведите нить над спицей за работу и 
потяните (ЛДП), лиц. до двойной петли, ПР 

Повторяйте ряды 1 и 2 до тех пор, пока по центру не 
останется 12 п. (по 6 п. на спице), далее вяжите 2 
круговых лицевых ряда, при этом двойные петли 
провязывайте за обе ножки (как одну). Остановитесь 
после спицы IV. 

Секция с прибавками. 
Ряд 1: провяжите 7 лиц. п., поверните работу. 
Ряд 2: переведите нить вперёд, снимите 1-ю п. как 
изн., переведите нить над спицей за работу и 
потяните (это создаст двойную п. = ИДП), 13 изн., 
ПР 
Ряд 3: переведите нить назад, снимите 1-ю п. 
как изн., переведите нить над спицей за работу и 
потяните (ЛДП), лиц. до двойной петли, вяжите 
её за обе ножки (как одну), 1 лиц., ПР 
Ряд 4: переведите нить вперед, снимите 1-ю п. 
как изн., переведите нить над спицей за работу и 
потяните (ИДП), изн. до двойной петли, вяжите 
её за обе ножки (как одну), 1 изн. ПР 

Повторяйте ряды 3 и 4 до тех пор, пока не будут 
провязаны все укороченные р. и на спицах IV и I 
станет по 16 (18) п., далее вяжите 1 круговой 
лицевой ряд, при этом двойные петли 
провязывайте за обе ножки как одну. 
Остановитесь после спицы IV. В этом месте 
будет начало нового ряда. 

Стопа и клин подъема. 
Продолжайте вязать по схеме II нитью цвета 
полыни. Рапорт узора составляет 4 п. и 10 р. 
Повторяйте схему в высоту необходимое 
количество раз, пока длина стопы не будет 19 
(22) см., либо будет закрыт мизинец.  

Завершение работы. 
Заправьте концы нитей. Проведите ВТО и 
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Мысок. 
Вяжите ленточный мысок, делая убавки в 
каждом 2-м ряду: в начале спицы I и III 
провязывайте 2 петли вместе лицевой, в конце 
спицы II и IV вяжите 2 вместе лицевой с 
наклоном влево. Продолжайте вязание сохраняя 
ритм убавок пока на спицах не останется 24(32) 
п. = по 6(8) п. на каждой спице. 
Перераспределите петли на 2 спицы и сшейте 
кеттельным швом при помощи иглы. 

блокировку носка. 

Второй носок вяжите аналогично. 

УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ АББРЕВИАТУРЫ И СОКРАЩЕНИЯ 

п. = петля  
p = ряд  
M = маркер  
лиц. = лицевая п.  
изн. = изнаночная п.  
ЛС = лицевая сторона  
ИС = изнаночная сторона 
ЛДП = лицевая двойная петля 
ИДП = изнаночная двойная петля 
ПР = повернуть работу  

лицевая петля – белый цвет 
Цвет полыни 

Цвет - шафран 

Цвет - люпин 

Синий цвет 

2 вместе лицевой с наклоном влево (= 
снять 1 п. следующую п. вязать 
лицевой накинуть на нее снятую 
2 вместе лицевой 

Изнаночная петля – цвет полыни 

Примечания переводчика: 
Для вашего удобства - в схеме I границы петель меньшего размера выделены черным цветом. 
Примите к сведению, что схема дана только для половины петель паголенка. 
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СХЕМА I 
Ряд 1–53

1.

2.

3.

4.

5.

7.

6.

8.

9.

10.

СХЕМА II 

Ряд  1–10

4 п.

FLORA

38 п.

42 п.
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